

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1066

06-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കാഞ്ഞിരമുഴി ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. ലിനോ ജോസഫ്</p>	<p align="center">ശ്രീ റോഷി അഗസ്റ്റിൻ (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് ജലസേചനം നടത്താൻ വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കാഞ്ഞിരമുഴി ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ അവസ്ഥ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) കാഞ്ഞിരമുഴി ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ട പ്രർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സിവിൽ മെക്കാനിക്കൽ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 70 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും, കൂടാതെ സ്റ്റേജ് 1 ൽ തന്നെ ഉൾപ്പെട്ട 10 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മൈക്രോഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള മൈക്രോഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 35.40 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. സിവിൽ പ്രവൃത്തി നിലവിൽ നടന്ന് കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ ചെയ്തെങ്കിലും കരാറുകാർ ആരും തന്നെ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി 85 ഹെക്ടറിൽ കൂടി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് G.O.(Rt) No.771/2022/WRD തീയതി 23/08/2022 ഉത്തരവ് പ്രകാരം 508 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ആയതിനാൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ സ്റ്റേജ് 1 ന്റെയും സ്റ്റേജ് 2 ന്റെയും പ്രവൃത്തികൾ സംയുക്തമായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റത്തിന്റെ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ടി പ്രവൃത്തി ഈ വർഷം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കുവാൻ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പ്രാവീണ്യമുള്ള കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (KIIDC)- നെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ.ഉ(സാധാ) നം. 132/2023/WRD തീയതി 01/02/2023 പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി നിർവ്വഹണം സർക്കാർ ഏജൻസികൾക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കുമോ;</p>		<p>(ബി) കാഞ്ഞിരമുഴി പ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ട പ്രർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സിവിൽ മെക്കാനിക്കൽ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 70 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും, കൂടാതെ സ്റ്റേജ് 1 ൽ തന്നെ ഉൾപ്പെട്ട 10 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മൈക്രോഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള മൈക്രോഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 35.40 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. സിവിൽ പ്രവൃത്തി നിലവിൽ നടന്ന് കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ ചെയ്തെങ്കിലും കരാറുകാർ ആരും തന്നെ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി 85 ഹെക്ടറിൽ കൂടി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് G.O.(Rt) No.771/2022/WRD തീയതി 23/08/2022 ഉത്തരവ് പ്രകാരം 508 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ആയതിനാൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ സ്റ്റേജ് 1 ന്റെയും സ്റ്റേജ് 2 ന്റെയും പ്രവൃത്തികൾ സംയുക്തമായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റത്തിന്റെ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ടി പ്രവൃത്തി ഈ വർഷം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കുവാൻ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പ്രാവിണ്യമുള്ള കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (KIIDC)- നെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ.ഉ(സാധാ) നം. 132/2023/WRD തീയതി 01/02/2023 പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) ഈ പദ്ധതി എങ്ങനെ പ്രാവർത്തികമാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>		<p>(സി) കാഞ്ഞിരമുഴി പ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ട പ്രർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സിവിൽ മെക്കാനിക്കൽ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 70 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും, കൂടാതെ സ്റ്റേജ് 1 ൽ തന്നെ ഉൾപ്പെട്ട 10 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മൈക്രോഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള മൈക്രോഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 35.40 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. സിവിൽ പ്രവൃത്തി നിലവിൽ നടന്ന് കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ ചെയ്തെങ്കിലും കരാറുകാർ ആരും തന്നെ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ</p>

		<p>തയ്യാറായിട്ടില്ല. പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി 85 ഹെക്ടറിൽ കൂടി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് G.O.(Rt) No.771/2022/WRD തീയതി 23/08/2022 ഉത്തരവ് പ്രകാരം 508 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ആയതിനാൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ സ്റ്റേജ് 1 ന്റെയും സ്റ്റേജ് 2 ന്റെയും പ്രവൃത്തികൾ സംയുക്തമായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റത്തിന്റെ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ടി പ്രവൃത്തി ഈ വർഷം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കുവാൻ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പ്രാവിണ്യമുള്ള കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (KIIDC)- നെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ.ഉ(സാധാ) നം. 132/2023/WRD തീയതി 01/02/2023 പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി) സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?</p>		<p>(ഡി) കാഞ്ഞിരമുഴി ഡ്രിപ്പ് ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ട പ്രർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സിവിൽ മെക്കാനിക്കൽ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 70 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും, കൂടാതെ സ്റ്റേജ് 1 ൽ തന്നെ ഉൾപ്പെട്ട 10 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് മൈക്രോഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള മൈക്രോഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 35.40 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. സിവിൽ പ്രവൃത്തി നിലവിൽ നടന്ന് കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റം സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി മൂന്ന് പ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ ചെയ്തെങ്കിലും കരാറുകാർ ആരും തന്നെ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടമായി 85 ഹെക്ടറിൽ കൂടി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് G.O.(Rt) No.771/2022/WRD തീയതി 23/08/2022 ഉത്തരവ് പ്രകാരം 508 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ആയതിനാൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ സ്റ്റേജ് 1 ന്റെയും സ്റ്റേജ് 2 ന്റെയും പ്രവൃത്തികൾ സംയുക്തമായി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ സിസ്റ്റത്തിന്റെ ഡിസൈൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ ടി പ്രവൃത്തി ഈ വർഷം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കുവാൻ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ പ്രാവിണ്യമുള്ള കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (KIIDC)- നെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ.ഉ(സാധാ) നം. 132/2023/WRD തീയതി 01/02/2023 പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

<p>ലാക്കുന്നതിൽ പ്രാവീണ്യമുള്ള കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (KIIDC)- നെ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ.ഉ(സാധാ) നം. 132/2023/WRD തീയതി 01/02/2023 പ്രകാരം സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ